

ми. Часто употребляется, когда кто-то уходит на вечеринку. История идиомы: существуют две основные теории происхождения данного выражения. Первая — основой идиомы послужила «Божественная комедия» Данте. В комедии жители ада говорили, что они окрасят своими грехами мир в красный цвет. Вторая теория связана с празднованием Дня независимости в Америке. В этот праздник все улицы красные от взрывов фейерверков, а по дорогам ходит веселящаяся молодежь [2].

Так же существуют следующие идиомы: rain cats and dogs — лить как из ведра; lightning-fast — молниеносный; in a nutshell — вкратце; topbanana — лидер; cash cow — источник денежных средств, дойная корова; Break a leg — удачи; Speak of the devil — появился тот, о ком мы говорили.

Выводы

Идиомы в английском языке влияют на увеличение степени эмоциональной окраски речи, более полного выражения чувств и смысла при общении. Из результата проведенного опроса следует вывод, что большинство студентов понимает значимость идиом, но не использует их в жизни, даже не смотря на то, что идиомы могут существенно повысить их уровень владения английским языком и стать нужной «вещью», а не «белым слоном» в словарном запасе.

ЛИТЕРАТУРА

1. Амбражейчик, А. 2000 русских, 2000 английских идиом, фразеологизмов и устойчивых словосочетаний / А. Амбражейчик. — [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://ru.pdfdrive.com>, свободный. — Дата обращения: 02.03.2021.
2. Григорьева, А. 1500 русских и 1500 английских идиом, фразеологизмов и устойчивых словосочетаний / А. Григорьева. — [Электронный ресурс] /Режим доступа: <https://ru.pdfdrive.com>, свободный. — Дата обращения: 02.03.2021.

УДК 811.111'232-021.412:61-057.875(476.2)

ВАЖНОСТЬ ИЗУЧЕНИЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА ДЛЯ СТУДЕНТОВ ГОМЕЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Богуш Е. В., Вовчок С. Р.

Научный руководитель: М. Ю. Корниченко

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

В наши дни английский — один из самых распространённых языков, язык международного общения. Знание этого языка дает ряд преимуществ: возможность прочитать любимую книгу в оригинале, ощутив все те эмоции и переживания за героев, которые хотел передать нам автор; также это распространяется и на музыку, ну и конечно же, ты можешь спокойно посмотреть любой фильм и сериал на английском. Многие курсы по повышению квалификации проводятся на английском и его знание даёт возможность совершенствовать свои профессиональные качества, а это в первую очередь подъем по карьерной лестнице и возможность найти престижную работу в зарубежных компаниях [1]. Но важен ли английский в медицине? В наше время медицина стремительно развивается вперёд, появляются новые методы лечения болезней, новые лекарства, появляется новая медицинская техника. Инструкции к ним чаще всего пишут на английском, Также умение говорить на английском позволяет врачу общаться с иностранными коллегами, перенимать опыт, принимать совместные решения по особо сложным случаям [2]. Ученые со всего мира издают свои работы на этом языке. И, зная его, можно легко ознакомиться с данной информацией,

принимать участие в международных медицинских конференциях, вести научно-исследовательскую деятельность, а также издавать труды на английском.

Цель

Определить, важность английского языка для студентов гомельского медицинского университета. Провести опрос.

Материал и методы исследования

Для оценки важности изучения английского языка студентами Гомельского медицинского университета был выбран социологический метод.

Опрос проводился с помощью анкеты, состоящей из 13 вопросов. Исследование проходило с февраля по март 2021 года. Общее число студентов, прошедших опрос составило 100. Наибольшее количество участников анкетирования представлено молодежью в возрасте 18–25 (68 % опрошенных), а также молодежью до 18 лет (32 % опрошенных).

Результаты исследования и их обсуждение

Для проведения исследования был составлен список вопросов для студентов.

1. Укажите свой возраст.
2. Вы изучаете английский?
3. Почему вы изучаете английский?
4. Как тебе больше всего нравится изучать английский?
5. Сталкиваетесь ли вы с трудностями во время изучения английского?
6. С какими трудностями вы сталкиваетесь при изучении английского?
7. Собираетесь ли вы использовать английский в будущем?
8. После того как вы закончите изучать английский в университете, будете ли вы изучать его самостоятельно?
9. Как вы думаете, нужно ли медикам знать английский язык?
10. Для чего медикам нужно знать английский?
11. Изучали бы вы английский, если бы его не было в программе 1 курса?
12. Считаете ли вы, что медикам нужно изучать английский не только на 1 курсе, а в течение всего обучения?
13. Какой язык по твоему мнению легче в изучении, английский или латинский?

Анализ ответов на вопрос «Почему вы изучаете английский?» показал следующее: 61 % студентов изучает английский из-за того, что это является частью программы университета, также 37 % ответило, что изучают этот язык для общения с носителями языка, 19 % — для просмотра фильмов на английском, 17 % — для прочтения книг в оригинале, также 9 % выбрало свой вариант, среди которого фигурируют такие ответы, как освоение языка для профессиональной коммуникации, чтения и синтеза актуальных медицинских исследований, ну и конечно же для саморазвития.

При изучении английского 85 % студентов сталкиваются с различными трудностями, в то время как 15 % студентов свободно владеют им и не испытывают никаких сложностей при его изучении. Но с какими же проблемами сталкиваются студенты при освоении языка?

46 % плохо воспринимают английскую речь на слух, 35 % забывают новые слова, 30 % плохо владеют лексикой и излагают свои мысли на английском, 10 % трудно дается грамматика.

И для того, чтобы преодолеть все эти сложности студенты прибегают к различным лайфхакам. Анализ ответов на этот вопрос показал, что самым популярным способом изучения английского является просмотр различных видео и анимаций (около 50 % проголосовало за этот вариант), 41 % использует схемы и правила, 20 % студентов пользуются онлайн-уроками и посещают различные онлайн-школы по изучению английского, а 11 % — слушают песни и смотрят фильмы на этом языке.

Сейчас в медицинских университетах английский изучается на первом курсе.

Но для чего же медикам нужно знать английский? 66 % студентов считает, что медикам необходимо знать английский, так как большинство научной литературы и статей именно на этом языке, 62 % — для общения с иностранными врачами и пациентами, 3 % считает, что английский необходим для участия в международных медицинских конференциях и ведения научной деятельности.

Как уже говорилось в медицинских университетах изучают этот язык на 1 курсе, но изучали бы они английский, если бы его не было в программе первого курса? 70 % студентов ответили, что изучали бы английский, среди которых 41 % опрошенных, так как им интересен этот язык, 29 % изучало бы исключительно для прочтения книг в оригинале, но при этом 44 % студентов не изучало бы английский, если бы его не было в программе, среди которых 24 % не изучало бы его из-за нехватки времени, 11 % — так как им не нравится этот язык, и 9 % считают, что английский необходимо изучать только для поездок в зарубежные страны, а так как они не собираются никуда ехать, то и английский по их мнению изучать незачем.

Одним из основных вопросов нашего исследования был следующий, «Считаете ли вы, что медикам нужно изучать английский не только на 1 курсе, а в течение всего обучения?» Здесь мнения разделились практически наполовину, но большинство все-таки считает (49 %), английский не стоит изучать в течение всего обучения, 47 % за то, чтобы английский был включен в программу на протяжении всего срока обучения, и 4 % считает, что этот язык следует ввести только в качестве факультатива, чтобы все кто хочет, могли изучать его.

Всем известно, что в медицинских университетах студенты изучают кроме английского также и латинский. Латинский является неотъемлемой частью других профильных дисциплин, составляющих программу обучения в нашем университете. Вся медицинская терминология использует латинский язык, врач всегда поймет другого врача, если тот озвучит диагноз на латыни. Но какой же из этих двух языков по мнению студентов легче в изучении? 46 % считают, что латинский дается намного легче английского, 32 % выступают за английский язык, 13 % легко даются оба языка, и 9 % сталкиваются с различными трудностями при изучении как английского, так и латинского.

Выводы

Проанализировав результаты нашего опроса, можно прийти к выводу, что английский язык все-таки необходимо изучать студентам медицинского университета. По полученным данным можно сделать вывод: 61 % собирается использовать английский в будущем, к тому же после окончания университета 54 % студентов хотят продолжить его изучение и совершенствование, 30 % будут продолжать его изучать только если в планах у них есть переезд в англоязычную страну, а 12 % студентов не собираются изучать этот язык в дальнейшем.

ЛИТЕРАТУРА

1. Роль английского языка для человека в 21 веке [Электронный ресурс]. — 2017. — Режим доступа: <https://gursesintour.com/aktualnye-novosti/rol-anglijskogo-yazyka-dlya-cheloveka-v-21-veke/850008>. — Дата доступа: 09.03.2021.
2. Школа английского языка «Welcome English School» [Электронный ресурс]. — 2021. — Режим доступа: <https://welcome-english.ru/blog/zachem-anglijskij-yazyk-vrachu>. — Дата доступа: 09.03.2021.